

# 习近平回信勉励中国冰雪健儿

## 在奋斗中创造精彩人生 为祖国和人民贡献青春和力量

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月24日给中国单板滑雪运动员苏翊鸣回信,向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺,并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你和中国冰雪健儿在冬奥赛场奋勇拼搏、超越自我,取得了优异成绩。我向你们表示祝贺!为你们点赞!

习近平表示,你在信中说,出生在一个伟大的国

家,成长在一个最好的时代,通过努力实现了自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创

造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和力量。(回信全文另发)

近日,苏翊鸣给习近平总书记写信,汇报了牢记总书记教诲,刻苦训练、突破自我、实现梦想的奋斗历程,表

达了继续努力、健康成长、报效祖国的坚定决心。



扫码  
学习回信

### 四部门联合印发通知

## 支持200万户特殊困难老年人家庭实施适老化改造

新华社电 记者24日从民政部获悉,民政部、财政部、住房和城乡建设部和中国残联等4部门近日联合印发《关于推进“十四五”特殊困难老年人家庭适老化改造工作的通知》,提出“十四五”时期支持200万户特殊困难高龄、失能、残疾老年人家庭实施适老化改造。

通知要求,各地以“室内行走便利、如厕洗澡安全、厨房操作方便、居家环境改善、智能安全监护、辅助器具适配”为主要目标,对纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老年人家庭实施居家适老化改造,有条件的地方可以将改造对象范围逐步扩大到城乡低保对象中的高龄、失

能、留守、空巢、残疾老年人家庭和计划生育特殊家庭等。

通知指出,各有关部门要明确责任分工,加强工作衔接,注重工作实效。各级民政部门要发挥牵头作用,加强统筹协调,将特殊困难老年人家庭适老化改造与组织实施居家和社区基本养老服务提升行动有机结合。

### 最高法发布新修改的非法集资刑事司法解释

## 增加规定网络借贷、虚拟币交易等方式

新华社电 最高人民法院24日发布《关于修改〈最高人民法院关于审理非法集资刑事案件具体应用法律若干问题的解释〉的决定》,对原司法解释中有关非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的定罪处罚标准进行修改完善,明确相关法律适用问题。

据悉,刑法修正案(十一)对非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪刑法条文作出重大修改,对非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的定罪量刑产生重大影响。

据介绍,修改后的司法解释共十五条,重点修改完善了非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的定罪量刑标准。同时,进一步修改完善认定非法吸收公众存款罪的特征要件和非法吸收资金的行为方式,明确非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪罚金数额标准,明确非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪与组织、领导传销活动罪竞合处罚原则,明确单位犯非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的定罪量

刑标准等内容。

增加规定网络借贷等新型非法吸收资金的行为方式

修改后的司法解释增加规定网络借贷、虚拟币交易、融资租赁等新型非法吸收资金的行为方式,同时针对养老领域非法集资突出问题,增加“以提供‘养老服务’、投资‘养老项目’、销售‘老年产品’等方式非法吸收资金的”情形,为依法惩治P2P、虚拟币交易、养老领域等非法集资犯罪提供依据。

非法吸收公众存款罪提起公诉前积极退赃退赔可从轻或者减轻处罚

此外,修改后的司法解释明确了非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪的定罪量刑标准,不再区分自然人犯罪和单位犯罪处罚标准,适当提高非法吸收公众存款罪的人罪标准。同时明确了非法吸收公众存款罪积极退赃退赔情节的适用,在提起公诉前积极退赃退赔,减少损害结果发生的,可以从轻或者减轻处罚。

### 国防部新闻发布会

## 《军队功勋荣誉表彰条例》有七大创新点

新华社电 国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非24日介绍了新颁布的《军队功勋荣誉表彰条例》七大创新点,及军队涉外功勋荣誉表彰相关规定。

近日,中共中央、国务院、中央军委印发了《军队功勋荣誉表彰条例》。谭克非在例行记者会上表示,《条例》颁布施行后,全社会高度关注,全军官兵备受鼓舞,部队上下崇尚英雄、学习英雄、争做英雄的氛围更加浓厚。

他介绍,《条例》的创新点主要包括:一是由中共中

央、国务院、中央军委发布,在我军历史上尚属首次;二是明确军队功勋荣誉表彰项目包括勋章、荣誉称号、奖励、表彰、纪念章;三是将军队功勋荣誉表彰实施情形拓展为战时、平时和重大非战争军事行动;四是系统规范功勋荣誉表彰的项目、条件、权限、程序、荣誉标识、待遇、宣扬、管理监督等内容;五是规范军队涉外功勋荣誉表彰;六是统一规范军队功勋荣誉表彰获得者待遇;七是体系设计聚焦胜战、聚力强军的勋章、奖章、纪念章。《条

例》的颁布施行,对完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系,增强军事职业吸引力和军人使命感、荣誉感,教育引导官兵发扬我军大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风,激励全军官兵奋力实现建军一百年奋斗目标,具有重要意义。

关于军队涉外功勋荣誉表彰,谭克非介绍,《条例》明确军队涉外勋章、奖章、纪念章包括“和平勋章”、和平奖章、和平纪念章,主要由军徽、和平鸽、橄榄枝等元素构成。

去年美军在南海地区海下撞潜艇,海上掉飞机

### 国防部:美国是南海“事故制造者”

新华社电 国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非24日表示,美国是南海“麻烦制造者”和“事故制造者”。

谭克非说,南海航行和飞越自由从来都不是问题。长期以来,美方打着“航行和飞越自由”的旗号,频繁派军用舰机在南海挑衅侵权、炫耀武力,加

剧地区紧张。“秀肌肉”秀多了,难免要肌肉拉伤。众所周知,去年以来,美军在南海地区海下撞潜艇,海上掉飞机。前几年,其舰机也在不同海域多次发生碰撞事故,造成严重人员伤亡。这一系列事件说明,美方不仅没有成为航行和飞越自由的维护者,反而成了“麻烦制造者”和“事故制造者”。

“我们认为,南海理应成为和平之海、友谊之海、合作之海,而不是个别国家好勇斗狠的‘狂野西部’。”谭克非说,美方应立即停止长期以来实施的大范围、高频度军事活动。否则,损害的不仅是地区国家维护南海和平稳定的努力,也终将危及自身诚信和人员安全。

## 香港新增8798例新冠肺炎确诊病例

再有50名确诊患者离世

新华社电 香港特区政府卫生署卫生防护中心24日公布,截至当日零时,香港新增8798例

新冠肺炎确诊病例。

据香港医管局介绍,再有50名确诊患者离世。